

时刻绷紧这根弦

习近平强调严守党的政治纪律和政治规矩

当前，全党上下正在开展党纪学习教育，这是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。在党的各项纪律中，政治纪律最重要、最根本、最关键。严明党的纪律，首要的就是严明政治纪律。

习近平总书记强调“要时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦”，多次对严守党的政治纪律和政治规矩作出深刻阐释，为党纪学习教育的开展提供了重要遵循。

要自觉做对党忠诚老实的模范践行者，旗帜鲜明讲政治，着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，严守党的政治纪律和政治规矩，说老实话、办老实事、做老实人，始终同党中央保持高度一致。

--2024年2月，习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示

坚持激浊和扬清并举，严明政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，破“潜规则”，立“明规矩”，坚决防止搞“小圈子”、“拜码头”、“搭天线”，有力打击各种政治骗子，严格防止把商品交换原则带到党内。

--2024年1月8日，习近平在二十届中央纪委三次全会上的讲话

加强干部队伍政治建设，严明政治纪律，坚定政治立场。

--2023年8月26日，习近平在听取新疆维吾尔自治区

党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的讲话

在党的纪律规矩中，政治纪律和政治规矩是最根本、最重要的。要时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦，在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定，决不当两面派、做两面人，决不拿党的原则做交易，决不搞“七个有之”那一套。

--2022年3月1日，习近平在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的讲话

全党同志特别是领导干部要始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，真正做到忠诚党和人民，忠诚党的理想信念，忠诚党的初心使命，忠诚党的组织，忠诚党的理论和路线方针政策，严守党的政治纪律和政治规矩，不断增强维护党中央集中统一领导的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

--2021年11月11日，习近平在党的十九届六中全会第二次全体会议上的讲话

提高政治能力必须对党的政治纪律和政治规矩怀有敬畏之心。要自觉加强政治历练，增强政治自制力，始终做政治上的“明白人”、“老实人”。

--2020年10月10日，习近平在2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的讲话

中央和国家机关广大党员、干部特别是党员领导干部、一把手做工作要首先自觉同党的基本理论、基本路线、基本方略对标对表，同党中央决策部署对标对表，提高政治站位，

把准政治方向，坚定政治立场，明确政治态度，严守政治纪律，经常校正偏差，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝，决不能在政治方向上走偏了。

--2019年7月9日，习近平在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话

讲政治最根本就是要讲党性，在思想政治上讲政治立场、政治方向、政治原则、政治道路，在行动实践上讲维护党中央权威、执行党的政治路线、严格遵守党的政治纪律和政治规矩。

--2018年1月5日，习近平在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研讨班上的讲话

要严格遵守政治纪律和政治规矩，全面执行党内政治生活准则，确保党中央政令畅通，确保局部服从全局，确保各项工作坚持正确政治方向。

--2017年10月25日，习近平在党的十八届五中全会上的讲话

纪律严明是维护党的团结和集中统的重要保证。每一个党员对党的政治纪律和政治规矩都要心存敬畏、严格遵守，中央政治局的同志首先应该做到，在指导思想和路线方针政策以及关系全局的重大原则问题上，脑子要特别清醒、立场要特别坚定。

--2016年12月26日至27日，习近平在主持中共十八

届中央政治局民主生活会时的讲话

党的纪律是刚性约束，政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束。

--2015年1月13日，习近平在十八届中央纪委五次全会上的讲话